
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας: «Αναμένουμε από την
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία συγκεκριμένες κινήσεις οι
οποίες να αποδεικνύουν την επιθυμία ανταπόκρισης»
Στην τηλεοπτική εκπομπή στο ρωσικό κανάλι «Βέστι», στις 5 Δεκεμβρίου του 2009, ερωτηθείς να
σχολιάσει, πως θα επηρεάσει το διάλογο του Πατριαρχείου Μόσχας με την Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία η σύναψη πλήρων διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Βατικανού, που
πραγματοποιήθηκε πρόσφατα, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέφερε συγκεκριμένα:
«Μπορούμε μόνο να χαιρετίσουμε αυτή την κίνηση της Ρωσικής Πολιτείας», επισημαίνοντας
ταυτόχρονα, ότι στις διεκκλησιαστικές σχέσεις υπάρχουν ζητήματα, τα οποία δεν μπορούν να
επιλυθούν μόνο με τη σύναψη διπλωματικών σχέσεων. Αυτά πρέπει να αντιμετωπισθούν με πολύ
διαφορετικό τρόπο και με πολύ διαφορετικά μέσα.

Υπενθυμίζοντας, ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν είναι η Εκκλησία μόνο της Ρωσίας, αλλά και
της Ουκρανίας, της Λευκορωσίας, της Μολδαβίας, των χωρών της Βαλτικής και της Κεντρικής
Ασίας, ο Ιεράρχης τόνισε, ότι «Αυτή η μεγάλη Εκκλησία, η οποία, νομίζω, είναι δεύτερη αριθμητικά
μετά την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, ευρίσκεται σε διαρκή διάλογο μαζί της, και υπάρχουν
ζητήματα, τα οποία θέλουν επίλυση. Πρώτα από όλα αυτό αφορά την κατάσταση στη Δυτική
Ουκρανία, όπου μέχρι σήμερα υπάρχει ένταση στις σχέσεις μεταξύ Ελληνοκαθολικών και
Ορθοδόξων».

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στις προοπτικές διοργάνωσης συνάντησης του
Προκαθημένου της Ρωικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τον Πάπα Ρώμης. «Τον περασμένο Σεπτέμβρη
επισκέφθηκα το Βατικανό, όπου συναντήθηκα με τον Πάπα Βενέδικτο ΙΣΤ΄. Μιλήσαμε μια ώρα
περίπου, συζητώντας όλο το φάσμα των διμερών ζητημάτων. Επίσης αγγίξαμε και το θέμα
συνάντησης μεταξύ των δυο Προκαθημένων, αλλά η θέση μας σχετικά με το θέμα αυτό μένει
ακλόνητη. Ποτέ δεν αποκλείσαμε το ενδεχόμενο μια τέτοιας συνάντησης. Αναφέρθηκε σε αυτό και
ο μακαριστός Πατριάρχης Αλέξιος Β΄, αλλά και ο νυν Πατριάρχης Κύριλλος μιλάει επίσης πάνω σε
αυτό. Όμως η συνάντηση αυτή πρέπει να προετοιμαστεί έτσι, ώστε να αρθεί η υφιστάμενη ένταση».

Τέλος, Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τόνισε: «Αναμένουμε από την πλευρά της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας συγκεκριμένες κινήσεις οι οποίες να αποδεικνύουν την επιθυμία ανταπόκρισης, την
επιθυμία επούλωσης των τραυμάτων της χαλεπότατης περιόδου της δεκαετίας ΄90, όταν οι
Ελληνοκαθολικοί κατέλαβαν περισσότερα από 500 ναούς, καταδιώκοντας τους ορθοδόξους



πιστούς. Από την πλευρά μας, προτείνουμε συγκεκριμένους τρόπους επιλύσεως των υφιστάμενων
προβλημάτων».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58072/
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